



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



13 августа
2021 г.

№ 31 (19848)

ВРЕМЯ СВЕРШЕНИЙ ВО БЛАГО РОССИИ



★ Александр ТИХОНОВ

Селекторное совещание провёл министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу. Речь шла о начале работ по реконструкции 340-километрового участка БАМа, итогах приёма абитуриентов в военные вузы и довузовские учебные заведения Минобороны, большом вкладе спортсменов ЦСКА в копилку медалей нашей сборной на Олимпиаде в Токио. В тематической части совещания значились два вопроса: о ходе ремонта и модернизации тяжёлого атомного ракетного крейсера «Адмирал Нахимов», а также о подготовке к открывшимся 22 августа Армейским международным играм и Международному военно-техническому форуму «Армия».

БАМ ТРЕБУЕТ УДАРНОЙ РАБОТЫ

Открывая совещание, министр обороны напомнил, что в соответствии с указанием Президента Российской Федерации на прошлой неделе железнодорожные войска приступили к реконструкции Байкало-Амурской магистрали (БАМ) на участке Улак - Февральск общей протяжённостью 340 км.

«Помимо этого, что железная дорога является стратегическим объектом, конкретно этот отрезок имеет важнейшее значение для экономики страны в целом», - отметил Сергей Шойгу и пояснил, что использование всего потенциала северо-восточной ветки позволит увеличить транспортные возможности Восточной Сибири, пропускную способность магистрали и объём транзитных перевозок. В связи с этим Россия сможет расширить выход на рынки стран Азиатско-Тихоокеанского региона.

«За три с половиной года планируется сдать 19 объектов. Два - сдать уже в следующем году, 12 - в 2023-м и пять - в 2024-м», - озвучил напряжённые планы министр обороны, отметив при этом созданные военными железнодорожниками максимально комфортные условия для проживания и труда. Глава военного ведомства напомнил, что на протяжении всего участка силами Минобороны России оперативно возведены современные блочно-модульные городки. К строительству привлечено около 700 единиц автомобильной, инженерной и специальной техники.

У военных железнодорожников при выполнении этой ответственной задачи есть помощники, о которых упомянул во вступительном слове на селекторном совещании министр обороны. Это студенческий отряд, сформированный из студентов военных учебных центров, обучающихся по военным специальностям железнодорожных войск и проходящих стажировку на реконструкции БАМа. «Там они, безусловно, закреят приобретённые знания на практике и получат бесценный опыт, который им пригодится в будущем», - подчеркнул глава военного ведомства.

ВОЕННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ СЕГОДНЯ В ЦЕНЕ

Затем генерал армии Сергей Шойгу плавно перешёл к итогам приёма в военные учебные заведения. Прежде всего в высшие.

Министр обороны сообщил, что с 1 августа на первый курс военных вузов зачислены более 13 тысяч курсантов. Как и в прошлом году, кандидаты проходили вступительные испытания в своих регионах. Средний конкурс составил 3,5 человека на место, а по ряду специальностей - до шести человек. В числе наиболее востребованных - командные вузы Сухопутных войск и Рязанское училище Воздушно-десантных войск.

Глава военного ведомства констатировал существенное увеличение интереса молодёжи к освоению профессии военного моряка. Большой популярностью пользуются инженерные специальности, связанные с эксплуатацией новейших образцов вооружения и военной техники.

В девять вузов, в числе которых и Краснодарское лётное училище, были проведены наборы девушек. Конкурс составил более 12 человек на место, а при поступлении в Военно-медицинскую академию имени С.М. Кирова - более 20 человек на место. Также завершилась приёмная кампания в президентские кадетские, Суворовские военные, Нахимовское военно-морское училища и кадетские корпуса.

На конкурсной основе в эти учебные заведения, по данным Минобороны, приняты свыше 2,8 тысячи воспитанников, в том числе 220 девочек. Помимо российских граждан, суворовцами и кадетами стали также ребята из Таджикистана, Сирии, Монголии, Южной Осетии и впервые - из Лаоса.

ОЛИМПИЙЦЫ ИЗ ЦСКА ВЫСТУПАЮТ ДОСТОЙНО

Продолжая селекторное совещание, Сергей Шойгу с удовлетворением сообщил о вкладе спортсменов ЦСКА в успешное выступление российской команды на XXXII летних Олимпийских играх в Токио.

Глава военного ведомства отметил, что 109 представителей ЦСКА - ровно треть от всей российской сборной - выступают на спортивных аренах Японии. И в процентном, и в количественном отношении это больше, чем было в 2012 и 2016 годах в Лондоне и Рио-де-Жанейро.

В таких видах спорта, как лёгкая атлетика, парусный спорт, стрельба из лука, современное пятиборье, фехтование, дзюдо, вольная и греко-римская борьба, армейцы составляют большую часть российской команды.

СЛАВНАЯ И ГОРДАЯ, ВЕРОЮ КРЕПКА

Ольга ГРЕБЕНЮК

Этот факт придавал ещё большую значимость мероприятию, которое прошло в прославленной Тихоокеанской дивизии. Празднование по традиции началось в Волочаевском городке у мемориала воинам-тихоокеанцам. Перед началом торжественной части ветераны соединения возложили цветы к бюстам героев Тихоокеанской дивизии.

С приветственным словом к присутствующим обратился начальник Окружного учебного центра полковник Сергей Стороженко. Рассказывая о героических свершениях военнослужащих Тихоокеанской дивизии, которые начались с формирования 1-й стрелковой бригады в 1918 году, Сергей Иванович особо подчеркнул, что нынешний воинский коллектив ОУЦ ВВО достойно продолжает дело старшего поколения, вносит свой вклад в вехи боевого пути прославленного соединения и выполняет задачи по охране и обороне государства. ОУЦ по-прежнему качественно готовит новых специалистов для подразделений всех военных округов ВС РФ.

Свидетельством высокого уровня профессиональной подготовки выпускников и курсантов ОУЦ стало их участие в соревнованиях по танковому баттalonу, армейских международных играх (АрМИ). И как факт - многие курсанты по окончании обучения начинают здесь же службу по контракту, зачастую становясь офицерами. Это говорит о добросовестном исполнении обязанностей и радушном отношении к молодому пополнению офицеров, прапорщиков и сержантов соединения.

Словами приветствия к участникам митинга обратился помощник командующего войсками ВВО по работе с ветеранами полковник в отставке Владимир Маковский. А помощник начальника ОУЦ ВВО по работе с вернувшимися военнослужащими иерей Стахий прочитал



1 августа Окружной учебный центр ВВО, который возглавляет полковник Сергей Стороженко, отметил 103-ю годовщину со дня своего образования. Примечательно, что эта историческая дата почти совпадает с днём образования Восточного военного округа, который 31 июля также праздновал свою

103-ю годовщину. Писатель и историк Николай Шаповаленко вручил командиру соединения свою книгу «Звёзды маршала Петрова», которую он написал для воинов соединения.

- Наши ветераны о службе в дивизии вспоминают как о лучших годах своей жизни и горды за сослуживцев, с которыми они прошли этот этап службы, - отметил заместитель командира соединения генерал-майор в отставке Александр Кезин, полковники в отставке Михаил Финкель, Владимир Журавлев, Михаил Якушин, подполковники в отставке Яков Лукинест, Юрий Лесников, Владимир Змеев, капитан запаса Юрий Ютволин.

Затем ветераны 199-го Верхнеудинского мотострелкового полка Георгий Белоносов и Владимир Пятышев поделились своими воспоминаниями. Тепло рассказал о своей службе в соединении и ветеран соединения Журавлёв, который в своё время командовал мотострелко-

вым полком. В этот же день по случаю памятной даты в соединении был означен праздничный приказ, на основании которого поощрились лучшие военнослужащие Окружного учебного центра.

В этот же день по случаю памятной даты в соединении был означен праздничный приказ, на основании которого поощрились лучшие военнослу-

жавшие Окружного учебного центра.

ГАЗОТУРБИННОЕ ДВИГАТЕЛЕСТРОЕНИЕ - ОДНА ИЗ ОСНОВ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО СУВЕРЕНИТЕТА РОССИИ

★ Александр ТИХОНОВ

Президент России Владимир Путин, принявший участие в пленарном заседании XXIV Петербургского международного экономического форума, отметил, что в российской экономике началось посткризисное восстановление, когда важно не только выйти на устойчивую траекторию качественного роста, но и использовать открывающиеся возможности, эффективно развивать свои конкурентные преимущества, научный и технологический потенциал.

В новой экономической реальности оказался и оборонно-промышленный комплекс России, которому удалось справиться с внезапным испытанием во многом благодаря государственному оборонному заказу и тесному взаимодействию с Министерством обороны РФ.

Наш сегодняшний собеседник - Михаил РЕМИЗОВ, заместитель генерального директора по стратегии и организационному развитию Объединённой двигателестроительной корпорации «Ростеха» - одного из флагманов отечественного оборонно-промышленного комплекса.

- Михаил Витальевич, о специализации ОДК, конечно, говорит само название корпорации, но хотелось бы конкретики. Каков сегодня вклад Объединённой двигателестроительной корпорации в укрепление военно-технического потенциала нашей страны и техническое перевооружение Российской армии?

- Газотурбинное двигателестроение - отрасль, от которой в критической степени зависит военная, транспортная и энергетическая безопасность страны. В мире всего несколько корпораций присутствуют во всех основных сегментах газотурбинного двигателестроения. ОДК одна из них.

НАДЕЖДЫ, ВОПЛОЩЁННЫЕ В МЕЛОДИИ И ПЕСНЕ

Ольга ГРЕБЕНЮК

- Вадим Александрович, за прошедшие пять лет в жизни оркестровых коллективов округа много чего изменилось. Вот уже и 26-му военному оркестру штаба ВВО исполнилось 75 лет. Его начальник Павел Сергиенко получил очередное звание, став подполковником. Да и вы теперь настоящий полковник.

- И на самом деле, за это время произошло много знаковых событий. Начать с того, что в нашу и без того неспокойную жизнь много незапланированных корректировок внесла коварная пандемия. Опасное заболевание со всей своей непредсказуемостью вмешалось в планы, устремления, задумки, перенеси «на потом» многие наши начи-

ния. Но на то мы и творческие работники, что в любых условиях способны не только выжить, но и подарить своим зрителям и слушателям хорошее настроение, надежды, волшебные мелодии песни.

Пандемия, как оказалось, не приговор. Подтверждением тому стали многие события и особенно то, что не так давно столица Хабаровского края в девятый раз стала площадкой для проведения Международного фестиваля «Амурские волны». О достижениях творческого коллектива в юбилейный год и не только, о планах на перспективу рассказал начальник Военно-оркестровой службы штаба ВВО полковник Вадим ПАХОМОВ.

несмотря на непредсказуемость каприсной дальневосточной погоды, поздравили хабаровчан с днём рождения города.



несторя на непредсказуемость каприсной дальневосточной погоды, поздравили хабаровчан с днём рождения города.